Sprawozdanie  merytoryczne  z działalności  Stowarzyszenia  Przyjaciół Dzieci  Specjalnej Troski  ,,Arkadia’’
w roku 2017
Stowarzyszenie Przyjaciół Dzieci Specjalnej  Troski ,,Arkadia‘’ działa od 1998 roku. Od trzynastu lat jest stowarzyszeniem użyteczności publicznej. Swoją działalność realizuje na podstawie założeń statutowych w szczególności  organizując  nowatorskie projekty edukacyjne, zajęcia pozalekcyjne i wypoczynek uczniów i absolwentów Zespołu Szkół Specjalnych nr 14. 

W roku 2017 zrealizowaliśmy kilkanaście  projektów.                                            

W lutym  braliśmy udział w akcji ,,Zima w mieście” . Dofinansowaliśmy wyjścia uczniów do teatru,  muzeum, na basen .                                                      

W styczniu,  marcu współfinansowaliśmy Konkurs ,,Najsprawniejszy w Zawodzie” 
w Zasadniczej Szkole Zawodowej oraz ,,Kuchcik” w Szkole Przysposabiającej do Pracy – zakupiono nagrody dla uczestników.

W marcu   byliśmy współorganizatorem Małopolskiego Konkursu Kucharsko- Cukierniczego. Organizowaliśmy zakwaterowanie i dodatkowe zajęcia integracyjno- rekreacyjne. Na terenie naszej placówki gościliśmy uczniów z całej Małopolski  oraz grupy zagraniczne  z  Czech,  Słowacji, Węgier. Tematem konkursu było ,, Produkty regionalne inspiracją współczesnego stołu”  W ciągu dwóch konkursowych dni powstało wiele ciekawych słodkich prac w formie tortów, ciasteczek, deserów. W drugim dniu młodzież przygotowywała potrawy, związane 
z tematyką konkursu .                                                                 

W kwietniu, maju i czerwcu współfinansowaliśmy wycieczki uczniów i wyjazdy kilkudniowe: do Warszawy, Zakopanego, Rabki, Gdańska podczas których uczniowie realizowali projekty edukacyjne.                                                            

Z okazji Dnia Matki i Dziecka zorganizowaliśmy wspólnie z ZSS nr 14 festyn rekreacyjno- sportowy. Odbyły się występy uczniów, wspólna zabawa, oraz poczęstunek. Całe rodziny miło spędziły czas przy wspólnej zabawie.          

W czerwcu 2017  grupa młodzieży z Gimnazjum, Szkoły Podstawowej oraz Zasadniczej Szkoły Zawodowej przebywała na obozie w Grecji – Leptokaria. 
W czasie pobytu młodzież zwiedziła: wycieczka do Meteorów, lekcja muzealna na zboczach Olimpu w Parku Archeologicznym, ruiny zamku w Pantalemonach, Saloniki z pobytem 
w Parku Wodnym.

Oprócz  wycieczek autokarowych  młodzież  odpoczywała na plaży, pływała w morzu, spacerowała,  odbywały się zawody sportowe i  spacery rekreacyjne oraz odbył się rejs statkiem na Skiatos. 

W czerwcu 2017 zakupiono pomoce dydaktyczne do zajęć logopedycznych i rewalidacyjnych oraz finansowaliśmy projekt ,,Zielona sala”. Na pasie zieleni obok szkoły powstała część rekreacyjno - edukacyjna gdzie w pogodny dzień uczniowie mogą spędzać czas po lekcjach lub w czasie przerwy oraz prowadzić zajęcia edukacyjne w terenie w ramach przedmiotów: nauczania początkowego, funkcjonowania, przyrody, geografii, biologii w Szkole Podstawowej, biologii, geografii, ogrodnictwa w Szkole Branżowej, przysposobienia do pracy w SPP. W lipcu braliśmy udział w akcji ,,Lato w mieście”. Finansowaliśmy wyjścia uczestników do muzeum i imprezy rekreacyjne – sportowe.

We wrześniu  2017  młodzież ze  Szkoły Podstawowej z klasami gimnazjalnymi,  Zasadniczej Szkoły Zawodowej realizowała projekt ,,Przyjazny Świat V” w Darłówku. W ramach projektu poszerzano i utrwalano wiadomości z geografii, przyrody, kultury i sztuki. Zorganizowano wycieczki do Ustki i Kołobrzegu oraz do Doliny Charlotte. Młodzież poznała historię ziemi kołobrzeskiej, uczestniczyła w zajęciach w Krainie Bajek i Zoo na wodzie.  Zwiedzając bunkry w Ustce, poznawała historię II wojny światowej.

Odbywały się również zajęcia z profilaktyki oraz terapii psychologicznej. Młodzież uczyła się poznawać swoje mocne strony, współdziałania w grupie oraz rozwiązywać konflikty w sposób pokojowy.  

W październiku  2017 roku młodzież z Zasadniczej Szkoły  Zawodowej, SPP, Szkoły Podstawowej brała udział w projekcie edukacyjnym ,,Zawodowe Drogowskazy VII„                w Korbielowie. W czasie pobytu odbywały się warsztaty kulinarne, cukiernicze i staże stanowiskowe z zakresu pracy hotelarskiej. W trakcie warsztatów młodzież przygotowywała sałatki, zakąski, kanapeczki, desery. W trakcie zajęć cukierniczych tworzyła wyroby cukiernicze: ciastka bankietowe, praliny, dekoracje z czekolady, karmelu. Rozwijała swoje umiejętności w carvingu.

Zajęcia praktyczne zostały wzbogacone poprzez działania z doradztwa zawodowego.  Zorganizowano również dwie wycieczki autokarowe do Ustronia, Leśny Park Niespodzianek, wycieczka ciuchcią po Wiśle, skocznia Wisła Malinka – wjazd na skocznię  oraz Mała Pętla Beskidzka, chata Kawuloka, Centrum Edukacji Ekologicznej w Istebnej, Park Wodny 
w Istebnej, Centrum Nauki w Świnnej . 

Projekty realizowane były przy współudziale finansowym Urzędu Marszałkowskiego Województwa Małopolskiego. 

Przez cały czas wspomagaliśmy naszych uczniów – organizowaliśmy pomoc żywnościową 
i rzeczową , przygotowaliśmy paczki dla najbiedniejszych uczniów z naszej placówki  . 

Wszystkie wyjścia naszych uczniów na imprezy kulturalne (teatr, kino, muzea) oraz zajęcia pozalekcyjne (ceramika w Nowohuckim Centrum Kultury) były przez nasze stowarzyszenie dofinansowywane. 

W listopadzie  2017 – podsumowane zostały wszystkie projekty  i zaplanowaliśmy działania na 2018 rok, dokonaliśmy zmian w statucie stowarzyszenia. 

